

原平市崞阳镇

开展人居环境整治提升工作

资讯



资料图片

为切实巩固人居环境整治成果，进一步提升村容村貌，山西省原平市崞阳镇持续开展春季人居环境整治行动，将路域环境面貌整治作为加强乡村振兴、总体形象提升的重要举措，积极强化组织领导、细化方式方法、及时整治整改，实现了全镇公路114.6公里清扫保洁全覆盖、路域环境卫生大改观，为群众营造“绿、洁、畅、安、舒、美”的出行环境。

主要领导亲挂帅，周密部署抓落实。崞阳镇将路域环境整治工作作为农村人居环境整治提升行动的重要一环，同部署、同安排、同督查、同考核，先后召开7次党委（扩大）会议对人居环境整治提升工作专题进行研究，召开7次全体镇村干部会议安排部署推进人居环境整治提升工作。并依据崞阳镇实际情况，研究制定并印发《崞阳镇农村人居环境整治提升工作方案》

（崞党发〔2024〕15号），制定“四个一”工作标准（即：建立一个分工明确的责任体系；完善一批选址合理的中转站；组建一支巡回清扫的队伍；明确一套细化可行的标准），通过建立督导检查机制、奖惩考核机制、正反馈机制，检点、督促全镇人居环境整治提升工作有效推进，确保整治工作落到实处。

因地制宜精统筹，多措并举促发力。各村把开展人居环境整治提升行动列入重要日程，两委主干亲自安排、亲自谋划、亲自参与，广泛发动群众，精心组织实施，充分发挥党员干部模范带头作用，推动行动取得实效，并因村制宜制定具体整治方案，整治方案明确了组织领导、责任区划分、清扫制度等。3月11日-17日，崞阳镇集中利用一周时间对镇域各村村内、道路两侧的垃圾进行清运，消除垃圾存量，并要求各村按照本村人居环境整治

方案，建立健全日常保洁长效机制，继续巩固人居环境整治提升成果，对工作中出现的问题及时召开调度会议共同研究解决。截至目前，108国道沿线12个行政村，崞红线沿线5个村累计出动铲车、挖机机械20余台，清扫人工300余人次，清理垃圾30余吨。通过上述措施，全镇路域环境卫生得到显著改善与提升。

“双改”模式除盲区，自查自纠提成效。采取“边查边改+即查即改”相结合的方式，将整治中发现的问题及时整改到位，确保工作更精细，成效更显著。由镇纪委和分管人居环境卫生整治副职牵头，组织人员成立督查组，利用两天半时间对全镇35个行政村进行暗访评分，按照各村督查情况进行分为提升村、巩固村、整治村三类，并针对共性问题和个人问题集中进行研究，分类逐项解决；针对市级督查组反馈问题，现场核实后建立台账，明确责任人和完成时限，予以限期整改，现已全部整改到位。

路域人居环境双提升，繁荣篇章共筑。下一步，崞阳镇党委、政府将始终坚持统筹推进，将农村人居环境整治提升与路域环境整治工作结合起来，齐抓共管、协同推进，严格落实忻州市委、市政府关于人居环境整治提升工作的决策部署。一方面严格执行崞阳镇制定的相关制度、标准，责任到人，加强督促检查。另一方面加强宣传引导。通过多渠道、多层次宣传农村人居环境整治行动，让整治行动家喻户晓、深入人心，营造全镇上下积极参与、合力攻坚的浓厚氛围，确保人居环境整治提升工作取得实效。

（宋向东 王笑甜 杨斌）

原平市大牛店镇：
持续开展
人居环境整治行动

为全面贯彻落实山西省原平市委、市政府关于开展农村人居环境整治提升行动的部署要求，在大牛店镇范围营造干净、舒适、整洁、优美的人居环境，进一步巩固和提升整治成果。大牛店镇全体干部与市级包联单位原平市公安局交通警察大队民警共同联合开展人居环境整治集中行动。

此次行动分两组进行，一组在阳武一村，一组在神山二村。着重从“细”处入手、往“实”处用力，聚焦难点堵点问题，精准发力、综合清理，切实巩固和提升了人居环境整治成效。

同时，镇党委政府号召各村，结合实际健全完善环境卫生日常清洁、生活垃圾倾倒及处理等相关制度，为下一步常态化清理、长效化管理奠定了坚实基础。（宋向东 杨斌 李东）

原平市同川镇：
开展环境卫生
大清扫活动

按照山西省原平市机关单位环境卫生集中整治行动方案要求，为进一步改善机关办公场所卫生质量，营造良好的办公环境，同川镇政府定期每周开展机关卫生大扫除，每周二下午开展评比等系列活动。在本周一召开机关卫生大扫除活动中，全体干部个个热情高、干劲足、不怕脏、不怕累，擦洗玻璃、门窗，清扫地面，清理杂物，清除死角垃圾，大家分工明确、各司其职，每项工作都有条不紊地进行着。经过两个多小时的打扫，镇政府办公场所焕然一新，大家纷纷表示：“政府大院是我们共同的家，改善卫生环境人人有责。”“虽然打扫辛苦，但是看到整洁舒适的办公环境，心情非常愉悦。”通过这次卫生大扫除活动，不仅改善了办公环境，还增强了大家的环境保洁意识。

为检验活动成效，党政办牵头制定了评分标准并成立评分小组，周二下午开展现场打分评比，对卫生较好的宿舍和宿舍发放流动红旗，对较差的办公室和宿舍通报批评并做出整改。最终评选出：

等级甲（优秀）：乡村振兴办公室、政府三楼4号宿舍

等级乙（良好）：宿舍（一男、一女）、办公室各2个

等级丙（一般）：（除甲、乙和丁）其余为丙

等级丁（差）：宿舍、办公室各一个

下一步，同川镇政府将常态化开展卫生大扫除、大评比活动，持续巩固提升卫生清理成效，营造更加良好的工作环境，以更加饱满的状态投入到各项工作中。

（宋向东 王笑甜 杜康）

原平市闫庄镇西常村：
举办传统摔跤对抗赛

为振兴地方体育事业、丰富人民群众精神文化生活，近日，山西省原平市闫庄镇西常村举办传统摔跤对抗赛。

摔跤对抗赛是一项古老而独具魅力的群众体育项目，具有很高的对抗性、观赏性和群众参与性，深受广大人民群众喜爱。

由于传统摔跤对抗赛在原平地区有深厚的群众基础，四邻八乡的村民蜂拥而至，把比赛场地围得水泄不通。赛场上，跤手们时而进攻、时而防守，斗智斗勇，引得前来观看比赛的体育爱好者阵阵掌声和呐喊声，现场氛围浓厚、热情、激烈。

本次摔跤对抗赛的举办，不断丰富了人民群众的业务文化生活，真正做到了全民健身、全民竞技，具有很高的娱乐价值，摔跤文化也得到了更好的传承。（李东 杨斌）

原平市中阳乡组织开展
基层党建、人居环境整治工作现场观摩评比活动

为贯彻落实山西省原平市委重点工作任务要求，深入学习践行“千万工程”经验，为持续改善中阳乡农村人居环境整治工作质量，进一步提升农村人居环境卫生，推动2024年和美丽乡村建设。近期，中阳乡组织开展基层党建、人居环境整治工作现场观摩评比活动，此次观摩评比旨在亮短揭丑找不足，交叉互比促提升，在全乡范围形成“比、学、赶、超”的浓厚氛围。由乡党委副书记、乡长郭峰伟带队，纪委书记、各村包片领导、党支部书记参加互评互比活动，依次对15个行政村进行现场观摩并现场点评打分。

观摩中，观摩组全体人员着重对各村道路环境、柴草乱堆乱放、生活垃圾治理等多方面进行现场观摩评比每到一村，由本村大学生村官汇报近期环境卫生整治工作取得的成效和下一步工作计划，亮“家底”、展“亮点”、做“承诺”，“勇揭丑、亮伤疤”。同时，对各村党群服务中心硬件设施建设重点进行观摩，针对前期提出的各项问题逐一对照查看整改成效。

观摩结束后，中阳乡第一时间召开乡村干部大会对自查进行反馈。会上，由包片领导依次进行点评，乡党委副书记、乡长郭峰伟进行总结发言。



资料图片

会议强调，一要提高思想认识，加强组织领导。班子成员、包村干部、各村支部书记要切实扛牢责任，克服畏难情绪，增强人居环境整治及“和美乡村”建设工作的责任感和紧迫感，做好乡村振兴这篇大文章。二要坚持问题导向，提高工作标准。针对观摩中暴露的短板不足，要及时分析原因、总结经验教训，各村要及时建立人居环境自查整改台账，对账销号，进一步强化工作措施，全面提升整治成效。

三要强化组织保障，提高和美乡村建设水平。充分发挥党建引领作用，建强村级班子，加强战斗力，发挥党员先锋模范作用，党员干部带头，勇挑重担，增强群众参与和美乡村建设及人居环境整治的积极性。切实打好集中整治的“攻坚战”和长效管护的“持久战”，全面提升我乡人居环境整治水平，积极为群众创造更加洁净、优美、舒适的生活环境。

（宋向东 李冬 杜康）